
CONSIGLIO D’ISTITUTO 
VERBALE n°2 

 
Il giorno 21 del mese di novembre dell’anno 2016, nella Sala Docenti dell’Istituto Comprensivo 
“Bozzini –Fasani” di Lucera alle ore 17,00, a seguito convocazione straordinaria del Presidente 
sig.ra Circelli Rosa, si è riunito il Consiglio d’Istituto per discutere e deliberare sul seguente o.d.g.: 

1- Lettura e approvazione verbale della seduta precedente. 
2- Bando esperto formazione assistenti amministrativi. 
3- Iscrizioni a.s. 2017/18. 

omissis... 
 
La presidente, constatata la presenza del numero legale, dichiara valida la seduta e dà inizio ai 
lavori. 

1. Lettura e approvazione verbale della seduta precedente 
Si dà lettura del verbale della seduta precedente, regolarmente pubblicato sul sito della scuola nella 
sezione dedicata, che viene approvato all'unanimità. 
 

2. Bando esperto formazione assistenti amministrativi 
Il Dirigente, prof. Mario Tibelli illustra al Consiglio la particolare situazione di difficoltà negli 
uffici amministrativi causata dalla contemporanea assenza dall'inizio del corrente anno scolastico e 
fino al termine dello stesso del DSGA e di un'assistente amministrativa senza la possibilità, secondo 
la normativa vigente, di procedere alla sostituzione con incarichi a tempo determinato. Sottolinea 
che i due assenti curavano, fra l'altro, l'intero settore finanziario (contabilità, programma annuale, 
consuntivo, mandati di pagamento etc.) e l'intero iter procedurale del PON FSE e FESR. 
Relativamente a quest'ultimo punto il Dirigente ricorda al Consiglio che si stanno realizzando due 
Progetti PON FSR approvati, finanziati e aggiudicati a seguito regolari gare, come già deliberato in 
sedute precedenti (Rete Lan/Wlan e Ambienti Digitali), e si sta inoltrando sulla piattaforma dedicata 
un alro Progetto PON FSE, come deliberato nella seduta precedente. ------------------------------------- 
Tenuto conto della necessità di avere a disposizione personale ATA addetto agli adempimenti 
necessari nei settori sopra considerati, propone al Consiglio di emanare un bando a prestazione per 
l’affidamento ad un esperto esterno di un percorso di formazione per il personale amministrativo, 
finalizzato alla predisposizione dei suddetti atti amministrativi. Sottopone, quindi, al Consiglio uno 
schema di bando completo dei criteri di selezione. ----------------------------------------------------------- 
Il Consiglio approva all’unanimità la proposta del dirigente, il quale si impegna a pubblicare il 
bando all'Albo Pretorio del sito web istituzionale 
 

3. Iscrizioni a.s. 2017/18. 
Il Dirigente comunica che per le iscrizioni all’a.s. 2017/18 il Ministero ha annunciato che il periodo 
utile per effettuare la pratica on line sarà dalle ore 8,00 del 16 gennaio alle ore 20,00 del 6 febbraio 
2016: come ogni anno, il nostro Istituto garantirà l’attivazione dello sportello di supporto ai genitori 
che vorranno iscrivere i propri figli alle nostre classi di primaria e secondaria di I grado. Per la 
scuola dell’infanzia non è ancora prevista la pratica on line, per cui si procederà con le modalità 
tradizionali. 
In ottemperanza alle disposizioni ministeriali pervenute, si chiede di deliberare i seguenti criteri di 
priorità da applicare in caso di eccedenza di richieste rispetto alle possibilità di accoglienza:  
a) priorità garantita agli interni che già frequentano la nostra scuola;  
b) in subordine priorità agli esterni che hanno fratelli e/o sorelle frequentanti classi/sezioni del 
nostro Istituto; 



c) in subordine la priorità è riconosciuta al principio di territorialità e quindi alla maggiore 
vicinanza della residenza ai nostri plessi scolastici.  
Il Consiglio approva all'unanimità. 
 
Terminati i punti all’o.d.g., la seduta si scioglie alle 18.30. 
Letto, approvato e firmato. 
 
Lucera, 21 novembre 2016  
 
 
 

Il Segretario         Il Presidente 
       ins. Luigi Salome             sig.ra Rosa Circelli 

Firma autografa sostituita a mezzo stampa, 
ai sensi dell’art.3, comma 2, del D.Lgs n. 
39/93 


